

永春最大居民小区的“大管家”—— 创新物业服务方式赢口碑



物业经理叶一强(右)和业主在邻里议事亭交流



■融媒体记者 黄墩良
陈明华 许钹钹
通讯员 苏福彬 文/图

12月6日,冬天的暖阳轻柔地洒在永春县桃城镇富临国际小区广场,老人们围坐闲聊,孩童们嬉笑玩闹,健身区域满是锻炼的身影,处处洋溢着祥和氛围。谈及小区舒适惬意的生活,业主们总会由衷夸赞:“多亏了咱们的物业经理叶一强,有他在,住这里很舒心!”

富临国际小区有住户5300多户,是永春目前最大的居民小区。叶一强这位物业“大管家”究竟有着怎样的魔力,能将偌大的小区管理得井井有条?记者决定一探究竟。



茶话室是小区老人们休闲聚会的好去处



小区业主在乒乓球室锻炼

每栋楼都有物业管家

作为泉州壹维斯物业管理有限公司富临国际小区项目总经理,叶一强坦言,刚接手该小区时,他的压力很大。“这个小区是永春最大的居民小区,大家都看着,干不好就辜负了业主们的信任。”

面对超大规模的小区,传统管理模式显然“独木难支”,叶一强决意破旧立新。他主导建立起一套精细且健全的企业管理制度,让物业工作的每个环节都有章可循。此外,他还创新物业管理“三诺”“三有”“便民服务日”等工作模式,让小区物业服务发生日新月异的变化。

“三诺”包括:党支部公开“承诺”服务事项与目标,立下“军令状”;物业团队全力“践诺”,将承诺化为实际行动;业主定期“评诺”,反馈服务成效。如此一来,各方权责分明,服务质量在监督与激励中稳步提升。

“三有”机制更是别出心裁。每栋单元楼都配备挂钩党员楼长、业委会委员、物业管家,线下显眼处悬挂公示牌,线上搭建“一楼栋—微信群—物业管家”专属交流平台,实现有问题找管家、有建议找业委、有困难找党员。这一机制落地,小区居民满意度如同坐上“火箭”,从原本的70%飙升至90%以上。

“便民服务日”则成了小区的“福利日”。物业组织专业人员准时上门,免费为业主维修家电、清洗地毯、缝补衣物。业主们足不出户,就能享受贴心服务。

打造“六有”服务体系

叶一强笃信,党建引领是物业升级、社区和谐的“密码”。2020年6月,公司牵头成立了永春县物业行业联合党支部,巧用在职党员“回家”这一温情纽带、服务邻里“暖家”的务实载体,全力打造全市首个小区“党建+邻里中心”。围绕业主的“急难愁盼”,一套完备的“六有”服务体系应运而生。

“幼有所育”——以“书香”“书声”“墨香”为主线,打造近邻学堂、银杏乐龄学堂,组织小区学科带头人和退休老教师、老党员组建“近邻辅导队”,发挥学科专长,利用节假日开展近邻辅导、公益讲座、健康科普等活动。

“老有所养”——聚焦小区“议事日”群众反映的急难愁盼问题,围绕关爱“一老一小”主题,建设“党建+物业+养老”服务中心,广泛开展义务理发等活动,满足老年人日益多样化、多层次的养老服务需求。

“病有所医”——引进专业社工团队,与县中医院结合共建“近邻医站”,定期开展健康诊疗咨询、免费健康体检、免费发放药品、宣传健康知识等活动,让广大老年人在家门口就可以享受优质

的健康服务。

“食有所安”——成立“食品快检室”,物业工作人员免费为小区业主送检的水果和蔬菜进行食品安全农残检测,以让业主在家门口享受安全、放心的食品。

“居有所管”——组建一支服务队,建立各方愿议事、敢议事、善议事的“正循环”,通过“微议事”的形式,了解居民“急、难、愁、盼”问题,为小区建设出谋划策,真正实现“小区的事大家管、大家的事小区管”。

“事有所办”——建立小区警务室,设置业务窗口、调解室、监控室等功能室,组织民(辅)警定期到警务室为群众办理业务。组建“排查化解纠纷”志愿者服务队,会同镇司法所建立“纠纷排查—就地化解—跟踪落实—回访反馈”闭环管理机制。

在这里,邻里纠纷不再是“老大难”。党员带头调解,业委会、物业协同配合,大家围坐一桌,坦诚沟通、化解矛盾。居民遇到困难,第一时间就能找到组织,“党建+邻里中心”真正成了居民的“避风港”,打造出极具影响力的基层治理范本,让小区服务实现“零距离”。

业主安居赠锦旗

“以真心换真情”,这句简单质朴的话,叶一强当作座右铭坚守着,化作桩桩件件暖心事,烙印在业主心间。

有一次,一位独居老人家中水管破裂,导致房屋淹水。叶一强得知情况后,立即带着维修人员赶到老人家中,一边安慰老人,一边帮忙清理积水。他还自掏腰包为老人购买了新的生活用品。了解到老人的子女远在外地,生活多有不便,叶一强默默记下,安排物业工作人员定期上门探望,及时解决老人生活困难。

此事过后,叶一强组织摸排小区独居老人的情况,要求负责每栋楼房的物管人员注意独居老人的起居情况,发现长期不出门的老人,要及时上门或者打电话问候。“叶经理每次看到我都热情地打招呼,邀请我到办公室喝茶。”70多岁的独居老人黄阿婆提起叶一强,连连夸赞。

私拉电线充电曾是小区的“顽疾”,叶一强决心根治这一安全隐患,在小区建设充电桩。他参与选址规划,与设计团队研讨优化方案,又化身“监工”把控工程质量与进度。最终,配备1000个充电端口与消防设施的现代化充电桩“拔地而起”,小区私拉电线现象得到有效杜绝。

近年来,富临国际小区先后获评“创建平安社区先进单位”、永春县“邻聚力”示范小区等县级以上荣誉20多项。在叶一强的带领下,公司收获业主赠谢的锦旗近50面。每一面锦旗背后,都是一段暖心故事,是业主对物业工作的认可。

11月份泉州市区居民消费价格同比上涨0.9%

早报讯 (通讯员詹米莉 许欢 融媒体记者许钹钹)记者从国家统计局泉州调查队了解到,11月份,泉州市区居民消费价格总水平同比上涨0.9%,较全省高0.6

个百分点,较全国高0.7个百分点。其中,食品价格上涨2.0%,非食品价格上涨0.6%;消费品价格上涨1.1%,服务价格上涨0.7%,扣除食品和能源的价格指

数上涨1.0%。

调查的八大类价格呈现“七涨一降”格局。其中,涨幅居前的为其他用品及服务类、衣着类,同比分别上涨6.2%、4.7%;食品烟酒

类、居住类、生活用品及服务类同比分别上涨1.9%、1.2%、1.0%,教育文化娱乐类、医疗保健类同比分别上涨0.7%、0.4%。交通通信类同比下降4.6%。